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Κύπρος: Έρχεται Αμερικανός ΥΦΕΞ για τις βίζες
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε πλήρη επιβεβαίωση του αποκαλυπτικού ρεπορτάζ στη «Σημερινής της 
Κυριακής» του πολιτικού συντάκτη του Σίγμα Χρίστου Χαραλάμπους, για κάθοδο 
Αμερικανού αξιωματούχου τις επόμενες μέρες στην Κύπρο, ώστε να αρχίσει η 
αντίστροφη μέτρηση για κατάργηση της βίζας για Κύπριους που πάνε στις ΗΠΑ, 
προχώρησε ο Υπουργός Εξωτερικών Νίκος Χριστοδουλίδης.
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Είχε ερωτηθεί σχετικά κατά τη διάρκεια τηλεφωνικής συνέντευξης του στο 
«Πρωινό Δρομολόγιο» του Τρίτου Προγράμματος του Ραδιοφώνου του ΡΙΚ. 
Απομαγνητοφωνημένο το σχετικό απόσπασμα έχει ως εξής:

Ερώτηση:  Υπάρχει ενδεχόμενο να δούμε και τα ζητήματα κατάργησης της 
θεώρησης διαβατηρίων για Κυπρίους όταν έρθει ο κ. Πομπέο;  Ένα ζήτημα 
που συζητήσατε και εσείς στις επισκέψεις σας στις ΗΠΑ.

Απάντηση:  Γι’ αυτό το θέμα θα έρθει απ’ τις ΗΠΑ εντός δεύτερου δεκαημέρου 
Ιανουαρίου ο αρμόδιος Υφυπουργός τις Αμερικανικής Κυβέρνησης με αποκλειστικό 
θέμα συζήτησης το θέμα της άρσης των θεωρήσεων εισόδου για κατόχους 
κυπριακών διαβατηρίων που ταξιδεύουν στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Ερώτηση:  Λύνεται με αυτό τον τρόπο, με ειδική επίσκεψη για αυτό το 
θέμα.

Απάντηση:  Ειδική επίσκεψη κατά τη διάρκεια της οποίας θα υπάρξουν 
συναντήσεις από κοινού μάλιστα, μπορώ να το αποκαλύψω, με τους ομολόγους μου 
Εσωτερικών και Δικαιοσύνης, έτσι ώστε να δούμε πως προχωρούμε προς την 
επίτευξη αυτού του στόχου.  Στόχος μας είναι εντός του 2020 να υπάρξουν 
εξελίξεις προς την κατεύθυνση που σας έχω περιγράψει.

Ο Πολιτικός συντάκτης Χρίστος Χαραλάμπους είχε αποκαλύψει την περασμένη 
Κυριακή ότι έρχεται στην Κύπρο ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για 
προξενικά θέματα, Καρλ Ρις.



Αν δεν υπάρξει ανατροπή στο πρόγραμμά του, θα φθάσει στην Κύπρο, στις 11 του 
μήνα, για κατ’ ιδίαν συναντήσεις με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη και τον Υπουργό 
Εξωτερικών, Νίκο Χριστοδουλίδη.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες του αποκαλυπτικού ρεπορτάζ, η Λευκωσία έχει ήδη 
απαντήσει σε ένα μακροσκελές ερωτηματολόγιο που έχουν στείλει οι αμερικανικές 
Αρχές ως ένα από τα τελευταία βήματα για τη λήψη της τελικής απόφασης εντός 
2020 για άρση της βίζας για Κυπρίους που ταξιδεύουν στις ΗΠΑ.


